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Ποια λύση είναι επιστημονικά σωστή; 

Ένα σώμα κινείται ευθύγραμμα με εξίσωση κίνησης: 

x=0,2∙ημ(6πt) +0,2∙ημ(4πt)  (S.Ι.) 

 Να βρεθεί η ταχύτητα και η επιτάχυνση του σώματος τη χρονική στιγμή t1=1/6 s. 

Απάντηση: 

Λύση 1
η
: 

Η παραπάνω εξίσωση μπορεί να θεωρηθεί ως επαλληλία των εξισώσεων κίνησης: 

x1=0,2∙ημ(6πt)  και x2= 0,2∙ημ(4πt). 

Αν ένα σώμα εκτελούσε μόνο την αρμονική ταλάντωση x1=0,2∙ημ(6πt), θα είχε εξίσωση ταχύτητας: 

υ1=Αω∙συν(6πt)=1,2π∙συν(6πt) 

και τη στιγμή t1 θα είχε ταχύτητα: 

s/m  2,1
6

1
62,11 ππσυνπυ −=







 ⋅⋅=  

Ενώ η επιτάχυνσή του: 
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και τη στιγμή t1 θα είχε επιτάχυνση: 
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Αντίστοιχα αν εκτελούσε μόνο την αρμονική ταλάντωση x2=0,2∙ημ(4πt),η εξίσωση της ταχύτητας θα ήταν: 

υ2=Αω∙συν(4πt) =0,8π∙συν(4πt) 

και τη στιγμή t1 θα είχε ταχύτητα: 
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Ενώ η επιτάχυνσή του: 
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και τη στιγμή t1 θα είχε επιτάχυνση: 
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Αλλά τότε με βάση την αρχή της επαλληλίας, η ταχύτητα του σώματος θα είναι: 

υ=υ1+υ2=-1,2π m/s -0,4π m/s= - 1,6π m/s 

και  η επιτάχυνση: 

α=α1+α2=0 m/s
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. 

 

2
η
 λύση: 

Η παραπάνω εξίσωση κίνησης παίρνει τη μορφή: 
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Προκύπτει δηλαδή η γνωστή μας εξίσωση της κίνησης που συνηθίζουμε να αποκαλούμε διακρότημα (στην 

πραγματικότητα η εξίσωση μιας κίνησης το πλάτος της οποίας παρουσιάζει διακροτήματα). 

Συνεπώς για την ταχύτητα θα έχουμε: 
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Συνεπώς τη στιγμή t1 έχουμε: 
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υ=-1,6π m/s. 

Εξάλλου για την επιτάχυνση του σώματος έχουμε, με χρήση της (1): 
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και για τη στιγμή t1: 
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Ερώτημα: 

Βρήκαμε το ίδιο αποτέλεσμα. 

Είναι όμως και οι δύο λύσεις επιστημονικά σωστές; Μήπως η μια είναι λανθασμένη; 

Μήπως η μία από αυτές είναι «περισσότερο» επιστημονική; 

dmargaris@gmail.com 

 


